

ESPAÑA 7'50 Pesetas
EXTRANJERO..... 15'00
Número sueltos..... 0'10
PAGO ANTICIPADO
Anuncios a precios convencionales

El seguro agropecuario

Hablando con claridad

El Avisador del 30 de Julio publica una carta dirigida por don Felipe las Heras a los señores Alcaldes, Concejales y Secretarios en la que ofrece crear una mutualidad domiciliar en casa del colega desarrollando la idea del director de LA VOZ DE SORIA iniciada el día de San Antonio sobre el seguro agropecuario provincial, mutua y solidario.

Así como reproducimos parte de la iniciativa, vamos a reproducir con unas consideraciones, los siete puntos en que, después de debatido, concretamos en nuestro número del día de San Juan la idea de nuestro director.

Decíamos de este modo cómo había llegado la hora de obrar.

Así que nos parece llegada la hora, antes de que las faenas de verano se echen encima, de que el señor Gobernador civil, de acuerdo con la Diputación provincial, congrege a todos los alcaldes y secretarios de los pueblos y personas de prestigio que vayan delegados o que quieran asistir, en una gran asamblea en donde se les exponga la necesidad de que sus concejos y juntas administrativas o ayuntamientos acuerden los siguientes extremos:

- 1.º Los pueblos de la provincia se comprometen a establecer el seguro agropecuario provincial desde este año de 1930.
2.º Para ello se comprometen a depositar, con sus relaciones nominales de labradores, sembradura y cosecha de cada uno, el 1 por 100 del valor de lo cosechado (dados los riesgos, conviene que sea el 2) al precio medio de los cuatro mercados de noviembre en la plaza más próxima.
3.º Igualmente presentarán relaciones de ganado por vecinos y diversidad de especies tasadas con los precios medios que hubiesen corrido en las ferias de Soria y Almazán en septiembre y noviembre próximos.
4.º Con lo recolectado para iniciar el seguro en este año se aliviará la situación de los pueblos damnificados; y los técnicos señalarán a cada ganado la cuota que hubiesen de satisfacer según su capital y según el riesgo de epidemia.
5.º Los pueblos adoptan el acuerdo firme de perseverar en el seguro, si bien el tributo por lo cosechado no podía pasar del 2 por 100, antes bien, si se constituyese un capital de reserva suficiente para un año malo, solo se contribuirá después con lo necesario para cubrir el riesgo a prorrateo entre la cosecha recolectada.
6.º Igualmente las tarifas de tributación por epidemia se irán afinando a lo que suponga el riesgo probable cuando ya hubiese capital suficiente para cubrir un caso de desastre de epidemia en la provincia.
7.º Las relaciones anuales de cosechas y valor del ganado, servirán de estadística probable y para los riesgos de cada pueblo y cada labrador, teniendo en cuenta las altas y bajas en su sembradura o su ganadería.

Ahora digamos con la mayor claridad posible:

Que la asamblea que proponíamos no se ha celebrado, pero que debe celebrarse. Tenga éxito o no; que las cosas se deben intentar al menos. Lo demás es desertar de sus deberes. Que don Felipe las Heras ha afeitado a los deberes del compañerismo no citando el origen (por esta ocasión al menos, de la iniciativa dándola como suya) pasados dos meses en que la opinión, más avisada, la discutía con cariño.

Que ha sido una lástima que aprovechando la corriente de opinión despertada por esta iniciativa cada cual haya querido poner en ella, no ya la turbina de sus ideas, (que las ha habido magníficas) sino hasta el molinete de juncos de su entretenimiento.

Que LA VOZ DE SORIA, llama la atención sobre la idea ortodoxa de asegurar las cosechas con el valor de las mismas cosechas mismas, y el ganado

el valor del propio ganado. Todo lo demás es sensiblería entusiasta de última hora y espuma de ocasión.

Que si esta idea ortodoxa es la que se va a llevar a cabo LA VOZ DE SORIA estará de parte de quien la haga ejecutiva, aunque mantengamos el criterio de que el seguro agropecuario, si bien autónomo, ha de estar sujeta por los organismos oficiales; y que, sobre todo, no puede ser como la sucursal de ninguna empresa particular.

Que aún así amamos la idea tanto que, dando el seguro a perpetuidad como lo proponemos, no nos importaría que cualquier persona lo lleve a cabo. Aunque corriéramos el riesgo de que el bienhechor se convirtiera en cacique; que al fin los caciques mueren y las buenas organizaciones pueden ser eternas. Y que estamos convencidos de que en Soria para hacer algo de provecho es necesario el cacique, porque aún en las propias casas se discute con indisciplina lo conveniente.

Ahora bien. Que si el director de LA VOZ DE SORIA le ofrecieran una vez los labradores el cacicazgo abandonando la idea del seguro, y otras ideas libertadoras que les propusiera, les diría: «Yo lo que quiero es que os redimáis de los riesgos que Dios envía, y del riesgo que suponen los hombres, y no que me busquéis para no hacer lo que os conviene. Si necesitáis quien os entretenga los años cantando, y aliviando, vuestras desgracias, ese no soy yo.»

Y que si no hay otras entidades ni otras personas que la prensa y el señor Las Heras que puedan y deban establecer el seguro agropecuario provincial, LA VOZ DE SORIA procurará ayudar a salvar la idea y quedará vigilante a fin de que se lleve a cabo con la ortodoxia propuesta y no sea su instauración instrumento de caciquismo.

No obstante cumple ahora más que nunca que los pueblos y Soria, y las villas cabeza de partido, las entidades, la Prensa, las autoridades sobre todo, los hombres libres de opinión valiente y filantrópica adopten nuestra idea que ya es de todos y la lleven a cabo como algo corporativo, provincial, y como reacción de una provincia que se pone en pie frente a la adversidad sin caer en manos de los que suelen aprovechar las circunstancias.

Hacer el bien sí, pero hacerlo bien, hacerlo por el bien mismo para los otros en colaboración. No vaya a suceder que, la manera de acabar con una idea libertadora sea traicionándola de modo que se plantee un conflicto con este dilema: «O la disculpa en mi casa, o, si no tenemos confianza, que se la lleve el diablo.»

Esto sería hacer un falso servicio a la provincia que debe establecer el seguro mutua y solidariamente con la cooperación de todos.

D. R. L.

¡¡ CAZADORES !!

adquirir todo lo necesario a vuestro sport en la ferretería de la

Viuda de C. Alcalde

«La Voz de Soria»

se halla de venta en MADRID, en el kiosco de la calle de Alcalá, frente al Teatro

ALKAZAR y la MAISON DORE



El perfecto novio

Una buena amiga me decía: La mujer tiene el tratado de la perfecta casada y el manual de la perfecta novia, escritos, naturalmente por hombres, ¿porqué no intentar un escrito que hablé del perfecto novio?

Los hombres, como es lógico, al lanzar el escrito de la novia perfecta y de la esposa modelo, han volcado el peso de sus exigencias, ¿pero qué condiciones debe tener el novio o el marido? eso no lo quieren decir y es cosa de que alguien se atreva a lanzarse a la empresa.

Todo lo atrevido me atrae y por ello me comprometo a describir unas cuartillas para descubrir el novio perfecto, según las exigencias de la moda.

El novio no puede ni debe ser un obstáculo para la distracción de la mujer moderna. Un poco «flirt», con cualquier amigo de nuestro novio, no debe en forma alguna ser tomado por el perfecto novio, con la tremenda carátula de la tragedia Caldearoniana. El honor siempre se encuentra salvado con no enterarse de nada.

El novio perfecto, debe ser un poco idiota, porque a la mujer no le agradan los hombres muy inteligentes que puedan dominarlas por todos los conceptos. Cuanto más tonto el hombre, más perfecto novio.

Debe el novio ser un poquito, muy poquito, agudo para conocer las indirectas de la novia y prestarse sin protesta alguna ni solicitud de explicación a los más absurdos caprichos de la novia. Así pues, cuando se le hace una indicación para practicar una retirada, deben sin sospecha alguna hacerlo, y, no sorprenderse si ven a la novia en conversación con algún recalcitrante enemigo del casorio. La mujer, que ama como nadie las dificultades, seguramente se encuentra entonteciendo al enemigo de los matrimonios, y, resulta muy molesto que el novio pueda interrumpir la labor de catequisismo que la mujer realice en obsequio de sus compañeras de sexo.

El novio perfecto debiera ser absolutamente ciego, ciego absoluto en el momento del compromiso serio y formal, por aquello de que ojos que no ven, corazón que no siente.

En absoluto condescendiente, para que siguiendo la modernidad de las costumbres nada le sorprenda, y de nada pida explicaciones.

No puede por menos de contar como condición indispensable para el casorio, con sueldo mensual inferior a 700 pesetas, cosa que no es gollería, pues con 23 pesetas 33 centimos diarios no es para ponerse tonto en cuanto a caudal, y sacrificándose la mujer, por puro amor, aun se podría conformar, para empezar, con esa miejica de aportación al hogar nuevo; pero ni un céntimo menos, es imposible la vida sin condiciones económicas; digo, y mucho más

con la moda de las tasas que encarece los artículos de primera necesidad.

Ya verán lo que suben las medias de seda con la protección arancelaria!

Se pone el casorio imposible. Una mujer que se estime no puede rebajar un céntimo de las 700 pesetas.

E. G. de la Pez

Polvoras de caza

compre en la ferretería de la

Viuda de C. Alcalde

Notas agrícolas

Las nuevas tarifas arancelarias.

En respuesta a la campaña contra nuestros productos en Europa y América, el Gobierno español ha acordado elevar algunas partidas del arancel nacional. Y enseguida han comenzado las quejas contra nuestra manera de proceder: se llega incluso a aducir la anomalía de la firma de esta elevación de partidas y la aceptación, en principio, de la Federación europea preconizada por Briand.

Cierto que las medidas de carácter comercial a que nos referimos son graves y muchas veces heraldos de situaciones delicadas, pero han de tener en cuenta Francia y Norteamérica, que son las principales naciones protestantes que ellas persiguen fieramente a nuestras frutas y a nuestros vinos, que son precisamente un veneno de nuestra economía.

La asamblea frutera.

Ya han terminado las deliberaciones alrededor de la fruta española. Los representantes de los diferentes sectores naranjeros, paseros y productores de otras frutas han expuesto sus puntos de vista en materia tan esencial para la riqueza de España, y han atacado extremos que bien pueden denominarse nervio de la cuestión.

Complace mucho que los agricultores se reúnan periódicamente para estudiar y discutir los asuntos que con ellos se relacionan, pero más aún si enfocan los problemas desde el punto de vista de la defensa de sus intereses y de los del resto del campo. Por esto hay que seguir aconsejando al labrador la reunión y la cooperación intensiva que será el único medio de ser no los parias sino los señores de la organización económica nacional.

El problema vitícola y el cañamero.

La prensa da cuenta de los puntos de vista expuestos por estos núcleos de campesinos en defensa de sus intereses, los cuales no pueden ser mejor desarrollados. Piden la protección eficaz y merecida para sus productos la cual se halla taxativamente manifestada en los diferentes decretos, que en su día se promulgaron, para la mejor desenvolvimiento de los mismos, y la solicitan mediante las notas que comprenden los diferentes puntos de vista justos y legales.

Cartuchos. Lo mejor

se los proprecni narán en casa

Viuda de C. Alcalde

Pareceres

La Cofradía del dolor

Perezosamente va desfilando como nave sin timón, sin orientación ni ritmo, inarticulada y muda, como aire de miseria y gesto de desesperanza la nueva Cofradía del Dolor.

Aunque el ingreso en ella de sus socios ha sido forzoso, a primera vista se observa que cada uno lleva su cruz con resignación y aún, en algunos, se aprecian conatos de alborozo al ver que la del vecino es más pesada. Apenas si gimen; en silencio, cada cual llora su mal y, pienso, que el refranero castellano les ha prodigado ingenuo consuelo con el popular «mal de muchos, consuelos de todos».

Ninguno se desespera; aunque hayan perdido la ilusión de rosados horizontes, no caen en la tentación suicida del samurai japonés con su Hara-Kiri ni tampoco en las sangrientas expiaciones morunas; quizás, un hábito de resignación cristiana o, quizás también un déjame estar, de inercia acumulada en decenas de años, les mantiene extáticos, más que viviendo, observando sin asombro ni provecho, cómo pasa la vida por delante de ellos.

Los cofrades, reclutados por designio inexorable y sin número limitado, parece ser que este año pasa de cincuenta y la consigna, en su desfile procesional, es el silencio, signo, en este caso, más que de reflexión de muerte próxima.

La recepción de cada nuevo cofrade ha sido respaldada por la presencia de la primera autoridad gubernativa de la provincia que, pródiga en consejos y promesas, algo humedecía la reseca garganta del novicio atenazada por la congoja.

De la primera autoridad eclesiástica no se ha sabido una palabra en frances tan difíciles. Nunca es tarde...

La jerarquía de los socios es distinta como distinto es el dolor que a cada uno afecta; en intensidad; cada cofrade constituye una nueva entidad dentro de la Gran Cofradía del Dolor, con un problema común, gerenciales necesidades y acerbos y apremiantes requerimientos de multitud de desvalidos en él cobijados.

La Cofradía del dolor la integran 50 o 60 pueblos sin más nexo que la desgracia, ni más horizonte que ir tirando, ni otra esperanza que la del acaso.

Sin oportunidad ha establecido un cepillo colector en la prensa que nunca puede servir más que para un pedazo de pan y en esta ocasión, por lo tardío, será duro.

El dolor de esta Cofradía es demasiado grande para ser mitigado con dinero; además dignifica; pero según se ve tiende a persistir la rutina acomodaticia de las suscripciones y de la caridad tan propicias a las mascaradas y a la negación de la justicia: con diez pesetas queda a salvo el honor de una familia; con cincuenta se sosiega una conciencia escrupulosa; con ciento se exhibe un desconocido; con mil se anonada a los pobres. Detrás de ella, la humillación; las manos que debieran plegarse al puño de la hermandad para hacer fecunda la tierra, tendán que extenderse, mendicantes, para las migajas, que, así, recibidas, adquieren el sabor amargo del pan emmohecido.

«Es mucho dolor, Señor, vernos así, tras de pobres ofendidos», Clamarán, en su fuero interno, tantos pueblos indigentes. «Trabajo, Señor, trabajo» clama este coro gemidor y, en su desventura, para mayor desgracia, aún ven con terror, como las oficio idades bienin-

tencionados, tanto como equivocados protectores, les empujarán a fratricida pugna en la rebatiña colecta de última hora y cuño tradicional.

La Cofradía del Dolor le engendró la imprevisión y le dió forma el predrisco.

Cesen las rutinas y póngase la vista en lo esencial, creando, como único remedio, la Hermandad del Mútuo Auxilio: Que a esta la den vida.

1.º La solidaridad en el riesgo de todos los pueblos de la provincia.

2.º Las autoridades que emanen de voluntad popular.

3.º Los sorianos de pró y predicamento.

4.º La aportación hermanada de la presa y el...

5.º Las capacidades técnicas que den forma al anhelo.

Que entre todos halen la fórmula de arrancar el luto del corazón, sin deprimentes indignancias, a la gran Cofradía del Dolor.

EL COJO DE CIRAUQUI

En cafes ANIBAL

Se adapta a los más finos paladares

Pro-pueblos damnificados por el pedrisco

Ya se ha escrito bastante, solicitando auxilios para los campesinos reducidos a la miseria, con la pérdida total de las cosechas.

Es numerosa la producción periodística, proponiendo medios de defensa para los intereses de los labradores, para que en lo sucesivo no se dé el lamentable espectáculo de tener que recurrir a la caridad y auxilio ajenos, por falta absoluta de previsión en los interesados.

No sobra nada, digan lo que quieran los impacientes y descontentadizos. Si falta, en cambio, algo, acaso mucho, en lo que se refiere a interesantes cuestiones de presente y no, poco para el porvenir.

Al presente, falta una racional orientación en lo que han de hacer los labradores en cuestiones inaplazables de sumo interés, sin que ello suponga desprecio para laudables iniciativas que contribuyan a su mejora. Al contrario; son de agradecer, y seguramente, los labradores damnificados agradecen con alma y vida todas las defensas.

Pero se les presentan interesantes problemas que es preciso ayudarles a resolver. Uno de ellos, es el pan, que ya comienza a faltar en los hogares campesinos. En alguna provincia, como Segovia, la Diputación y el señor Obispo de la Diócesis, han donado treinta mil pesetas como primeros auxilios; la Diputación sorianana ha conseguido cierto número de plazas de obreros en el ferrocarril Soria-Castejón, falta algún concurso todavía, pero el llegará seguramente.

Tienen como problema la adquisición de semillas de cereales, para la próxima sementera. La de trigo la han ofrecido oficinas o entidades dependientes del Estado; pero el labrador con natural y justificado desconocimiento, no sabe qué variedades pedir y cuáles le convendrán más; ellos quieren variedades tempranas y tardías, que creen pueden ponerles a resguardo sus sembrados en caso de pedrisco, pero las quieren con arrreglo al clima y suelo de cada pueblo también. He aquí, pues, el momento preciso de que por los Servicios Agronómicos provinciales, que para algo los hay, se les ilustre y aconseje de un modo claro, preciso y gratuito, sobre tan interesante asunto, con miras al bien común e interés patrio. A todos toca ayudar. Cada uno cumpla su deber. Cándido M. PASTOR

Clínica Médico-Quirúrgica

CALLE DE NUMANCIA, 41 - SORIA

RAYOS X

Medicina general | Cirugía general

Don Primo Martín Contreras Médico de Covaleda Consulta de 11 a 1 LUNES Y JUEVES
Don Luis Santa María Ex-Interno y médico agregado del HOSPITAL GENERAL DE MADRID Consulta de 11 a 1 TODOS LOS DIAS

Desde el jueves 6 del actual

DE EXCURSIÓN ECOS Y NOTICIAS ULTIMA HORA

(NOTICIAS TRANSMITIDAS POR TELEFONO POR NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)

La excursión de los bilbilitanos a Soria, ha constituido un éxito moral para ambos pueblos que sabiendo despreciar miras egoistas de los que al margen de toda idea de penetración, anteponen a toda corriente de simpatía, las miras de su propio lucro.

ques de Vistas de los sitios pintorescos.

Visita a Numancia

En coches y rápidamente fueron visitadas las ruinas de Numancia.

Los toros

La novillada anunciada en obsequio de nuestros huéspedes, merece poco espacio para ser reseñada.

Con algo más de media entrada se celebró el festejo del que se habían hecho infinidad de augurios.

Desde luego nos pareció exceso de carne en el ganado, para lidiadores modestos y por lo tanto poco colocados en los ruedos.

De todas las formas y verberito dió una muestra de valentía y Curro Prieto, de mayores conocimientos, aunque este último dió ocasión de una bronca fenomenal por irsele la mano al tratar de quitar poder al tercer novillo que le correspondía en segunda lugar.

Fué una novillada de emoción.

Fueron mulados el matador Curro Prieto y un espontáneo que salió al primer novillo.

ANIBAL Ideal refrescante

Los Bailes

En los Casinos de Numancia y de la Amistad, fueron concurridísimos los bailes en honor de los excursionistas.

Y precisamente cuando la animación era mayor, cuando el entusiasmo era máximo, se acercaba la hora de la despedida.

Los periodistas

En el popular parador de la viuda de don Angel Herrero cenaron los periodistas bilbilitanos y sorianos.

Asistieron: Por «La Justicia» de Calatayud, don Arturo Guillén; por «El Regional» de la misma localidad, don José María Navarre; por «La Voz» de Zaragoza, don Carmelo Sanz Nicolás; por «Avisador Numantino», don Felipe las Heras; don Virgilio Soria, don Francisco Soria, y el redactor gráfico don Tiburcio Crespo; por «Noticiero de Soria», don Julián Rioja; por «LA VOZ DE SORIA», don Mariano Cabruj; y por el «Porvenir Castellano», don Marcelo Reglero y don José María Sanz.

Se desarrolló en términos de gran fraternidad y camaradería y después del obligado café y merces en el Bar Reglero, nos dirigimos a la estación para despedir a los expedicionarios.

La despedida

En marcha triunfal, los bilbilitanos mezclados con los sorianos y al frente la Banda de música fueron recorriendo el largo trayecto hasta la estación del Cañuelo.

Allí el desbordamiento de los entusiasmos llegó al colmo. Y miles de pañuelos agitándose y los vivas y las aclamaciones elevándose en la noche serena, pusieron broche de oro al grandioso abrazo de dos pueblos hermanos.

ANIBAL Aumenta el apetito

¡¡ CAZADORES !!

adquirir todo lo necesario a vuestro sport en la ferretería de la Viuda de C. Alcalde

En los Casinos

Las Sociedades del Casino de Numancia y Círculo de la Amistad, concurridísimos, obsequiaron finamente a los excursionistas.

El Casino de Numancia obsequió a las señoritas con blo-

La subida del precio del pan

La Alcañía, que ha velado y velará siempre por los precios que se regulan en los mercados por los principales medios de subsistencia y que recientemente alcanzó la rebaja del pan, hoy, ante la razonada reclamación de los industriales panaderos, se ve en la necesidad de anunciar al público la elevación de tres céntimos en kilo de pan como consecuencia de la elevación de la harina por motivo de la tasa del trigo.

Ahora bien, advierte al público que la venta y precio de 58 céntimos el kilo de pan ha de entenderse no en piezas sino en peso y que se debe obligar a los industriales a que den el peso justo, no el que las piezas den en la balanza, obligándole a añadir a la pieza el ju to peso del pan que se compra.

Verbena en las Puercas de Pró

El sábado, día de San Pedrito se celebró la anunciada verbena en la calle de las Puercas de Pró.

Se encontró concurrida y se castigaron rudamente los pies, los que trataron de bailar en el empedrado que sirve de pavimentación a esta calle, el que nos hizo recordar los baches, ya olvidados del Colado.

¿Cuánto tiene aún que hacer el Municipio en este aspecto urbanizador! ¿Y quieren hacer un Estadi? ¡Soñemos alma, soñemos!

Otra verbena

También los vecinos de los simpáticos barrios de la Tejera y Santa María organizan para mañana festividad de San Justo y Pastor otra verbena «bomba» amenizada por la Banda Provincial que alternará en los citados barrios, con la que seguramente se cerrará la temporada.

Esta tendrá lugar a las diez de la noche.

¡Aprovecharse, que hay pocas!

ZOTAL

No se vende a granel. Exijan envase de origen.

Reforma en el Teatro Principal

Han dado principio los trabajos para reformar el coliseo soriano, arrendado recientemente por la importante empresa «Sociedad Anónima General de Espectáculos».

Incendio

El Alcalde Fuentearmegil, comunicó al señor Gobernador de la provincia, que el día 30 del pasado julio, un voraz incendio redujo a cenizas tres casas en Santervás del Burgo cuyas pérdidas se calculan en tres mil duros.

El incendio pudo sofocarse gracias a la intervención de los vecinos de inmediatos pueblos y la Guardia Civil.

Polvoras de caza

compre en la ferretería de la Viuda de C. Alcalde

Para otro número

Por falta material de espacio nos vemos obligados a dejar para el próximo número, la información del partido y baile que el pasado domingo celebra en el «Uxama» del Burgo y el «Almaman» de Almazán.

Reunión del Pleno

Entre los acuerdos tomados por el Pleno del Ayuntamiento figuran los siguientes:

Se aprobó un proyecto del Arquitecto municipal don Ramón Martiarena, para establecer un campo de deportes en el alto de la Alameda, presupuestado en la obra en 500.000 pesetas.

También se aprobó el informe presentado por el Ingeniero de Obras públicas don Joaquín María del Villar, respecto a la elevación de aguas del río Duero, acordándose adquirir un grupo de bombas y un motor «Diesel».

Se concedió un voto de confianza a la Comisión de festejos, a fin de que confeccione el programa de fiestas que han de celebrarse en honor de San Saturnio.

Gota, Ciática, Artritis

Baños termales radiactivos ARNEDILLO (Logroño) Automóvil diario desde Soria.

Las canciones sorianas

Desde hace unos días se encuentra en Soria el eminente músico norteamericano Mr. Kust Schindler, ex director de la importantísima agrupación musical de Nueva York, «Schola-Cantorum».

El señor Schindler, piensa permanecer en la provincia más de un mes y si fuera preciso más tiempo, recorriendo las diversas comarcas sorianas y los pueblos más aislados con el fin de recoger las canciones populares sorianas.

Por hoy nos limitamos a dar la bienvenida a tan relevante personalidad musical, sin perjuicio de ocuparnos de su personalidad y de su meritisima labor pues por lo poco que hasta ahora ha recogido en algunos pueblos sorianos se le presenta un magnífico veneno de antiguas y de icada canciones populares sorianas.

MOTO a toda prueba, tres velocidades, vendo o cambio por otra mayor. Antonio Lafuente, Tejera 181. SORIA

Banquete

En el acreditado Bar Restaurant Plus Ultra se reunieron en fraternal banquete el domingo último varias personas sorianas y 50 excursionistas de Calatayud.

Durante la comida reinó gran confraternidad entre sorianos y bilbilitanos, celebrando todos la organización de estas visitas a mutuas colectivas que tanto contribuyen a despertar correlativas corrientes de simpatía.

El banquete fué espléndidamente servido por la casa, siendo el menú variado y abundante.

Viajeros

Han llegado: De Madrid, don Rufino López y esposa, don Agustín y don Julio Ruiz Cabriada.

De Sobrón, don Blas Taracena Izpiza e hija Rita.

De Valladolid, don Miguel Carbajosa Interventor del Banco de Crédito señora e hijo.

Las fiestas en Vinuesa

Ha quedado ultimado el programa de los festejos que en esta importante villa celebrará los días 14, 15, 16, 17 y 18 en honor de su patrona la Virgen del Pino.

Según noticias han contratado para despachar dos novillos el valiente novillero Houtova.

Felicitamos por adelantado a los organizadores.

La codificación foral catalana

El Ministro de Gracia y Justicia en contestación verbal a requerimientos de los periodistas sobre el documento que ha recibido de los juristas catalanes sobre la codificación del derecho foral, ha dicho que ha pasado tan importante documento a la Comisión foral de codificación que seguramente buscará solución justa a aquella demanda.

El Estudio de Kaulak ardiendo

A mediodía se inició un violento incendio en el estudio del peritísimo fotógrafo Kaulak, instalado en la calle de Alcalá número 7.

El fuego tomó rápido incremento reuniéndose enseguida allí varias brigadas de bomberos. Por ser sitio tan céntrico aglomerose numeroso público para presenciar las maniobras de los bomberos que lograron atajar el fuego a la una y media sin que todavía se haya extinguido.

Viajes de los políticos

Bugallal salió para el Norte. Regresó a Madrid el señor Matos y el Subsecretario de Estado Salí para San Sebastián el Subsecretario de Hacienda.

Torono, ya restablecido de su indisposición, acudió a su despacho.

El Censo electoral

Hoy ha salido en la «Gaceta» una orden recordando a los Ayuntamientos que para el día 15 del corriente mes deben tener terminadas las listas provisionales para que queden expuestas, a los efectos de reclamación del 20 del corriente al 3 de septiembre, excitando al mejor cumplimiento de esta orden con el fin de evitar dilaciones, pues es propósito del Gobierno acelerar en lo posible la convocatoria de elecciones y la normalidad constitucional.

El asunto Serrán

La Brigada de investigación criminal montó esta mañana un servicio especial de vigilancia en Chamarrín de la Rosa para vigilar el Hotel que ocupa el señor Sánchez Secretario del Juzgado de la Latina encargado de reconstruir el sumario Serrán: pues se sabe que está a su vez amenazado de robo.

Huelga de taxis abortada

Parece ser que con motivo de aprobación de las recientes tarifas de automóviles de plaza, se estaba incubando una huelga como protesta, pero el Alcalde, conocedor del descontento, ha prometido buscar una fórmula conciliadora de interés, habiéndose por el momento suspendido la huelga anunciada oficiosamente.

En bares ANIBAL

Automóviles de alquiler para viajes y excursiones a precios económicos

Zacarías Hernández GOMARA (Soria)

¿Dónde encargar impresos? ...

Pues naturalmente, en donde mejor, con más prontitud y economía los hagan... Entonces vaya V. a la —

Imprenta de «La Voz de Soria»

SASTRERIA JIMENEZ

Esta casa ofrece al público un bonito y extenso surtido en pañería para la temporada de verano, a precios muy reducidos, garantizando una esmerada confección

Canalejas, núm. 76, 1.º - Soria

Cartuchos. Lo mejor

se los proporcionarán en casa

Viuda de C. Alcalde

Arriendo un molino harinero, en Calatañazor, con huerta y fincas de labor.

Para tratar: Don Victorino Vinuesa, en Vadillo.

GRAN PARADOR DEL MOTO

Viuda e Hijos de Angel Herrero

ZAPATERIA 31 Y 33

AVISOS: Teléfono, - 129

Esta casa dispone de automovil de alquiler

HOJALATERIA

ANTONIO PUERTAS

Reparación de RADIADORES

Instalaciones completas de cuartos de baño y calefacción.

AGUIRRE 10, SORIA

SAL-BAN

Si están sus pies hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un paño de pies con SAL-BAN. Paquete para un baño 0'35 céntimos y de cuatro baños 1 pta. Farmacias y Droguerías de toda España.

Calefacciones modernas

TRERMUS

Centrales, para pisos y cocina

Trabajos garantizados.

Zacarías Lafuente e hijo

Aduana Vieja, 35.-SORIA

FONDA

Luis Moral

Trato esmerado para banistas.

Automóvil de Alquiler y servicios diarios desde Soria y Calaborra.

ARNEDILLO

Automóviles de alquiler

JOAQUIN JORGE

Reparaciones de cubiertas y cámaras de auto-móvil.

FERRAL 10, TELEFONO 55. SORIA

RADIO TELEFONIA

Receptores de Radio—Amplificadores gramofónicos—Lámparas—Rectificadores—Anodos PHILIPS y lo concerniente al ramo

Acumuladores Tudor

Venta Contado y Plazos—CSE VICEN VILA—Numancia 17 y 19 Casa especializada—Garantía—Demostraciones y presupuestos gratis—AGENTE COMERCIAL

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad y la resistencia orgánica, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Banco Español de Crédito

CAPITAL..... 100.000.000 de pesetas
 DESEMBOLSADO..... 46.683.750
 RESERVAS..... 48.542.944,54

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14 Y SEVILLA, 3 Y

CONSEJO DE ADMINISTRACION

Presidente, Excmo. señor Marqués de Cortina; Vicepresidente, Ilustrísimo señor don Luis Alvarez de Estrada; Administrador Delegado, Excelentísimo señor don Pablo de Garnica; Administradores, Excelentísimos señores Marqués de Alhucemas, Excmo. señor Marqués de Valdeiglesias, Excmo. señor don César de la Mora, Excmo. señor Conde de la Mortera, señor don Francisco Arillo, señor don Antonio Sáez, Excmo. señor Marqués de Viesca de la Sierra, Excmo. señor don Manuel de Argüelles; Censor, señor don Alberto de Aguilar.

OPERACIONES

Cuentas corrientes con interés.-Cuentas corrientes de crédito.-Cuentas corrientes en moneda extranjera.-Descuento y cobro de letras sobre España y el Extranjero.-Préstamos sobre valores.-Descuento y cobro de cupones, giros y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.-Giros telegráficos.-Depósitos de títulos, valores y objetos preciosos.-Compra-venta de monedas extranjeras.-Ordenes de Bolsa.

CUENTAS CORRIENTES

A la vista 2 y medio por 100 de interés anual.-A ocho días vista, 3 por 100 anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

A un mes 3 por 100 anual.-A tres meses 3 y medio por 100 anual.-A seis meses 4 por 100 anual.-A un año 4 y medio por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

4 POR 100 ANUAL

Sucursal en Soria: Aguirre, núm. 4
 Palacio de los Condes de Gómara



¿CALLOS?
 En tres días cesa totalmente callus y durezas, ojos de gallo y juanetas el 1º untado UNGUENTO MAGICO.
 Rechazad las imitaciones
 En Farmacia y droguerías, 160 y 145
 Por correo 2 pts. FARMACIA
 PUERTO PLAZA SAN ILDEFONSO 5 MADRID

ESCULTOR-MARMOLISTA
Candido C. Aparicio
 Talleres: Vaverde, Madrid
 CASA FUNDADA EN AÑO 1886.
 Especialidad en trabajos para Cementerios como lo acedían los muchos colocados en Soria y sus pueblos.
 Pidan presupuesto para toda clase de trabajos en mármol del país y extranjero, y piedra de granito pulimentado.
 Avisos: Peluquería V.º de Vicente Alcazar
 Reportaje del Coileado 84.-SORIA

Lloyd Sabauo
 Compañía de Navegación
 Para informes en Soria
MARTIN G. JODRA

Julian Ruperez
 ARADOS de hierro con aletas y sin ellas, verdaderas giratorias
 Arreglos VERTEDERAS fijas y toda clase de herramienta agrícola
 SE RECIBEN ENCARGOS
 Calle Riondo núm. 12.-ALMAZAN

Cuide usted su estómago
 porque es la base de su salud
 Yo padecí también como usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
 del Dr. Vicente
 VENTA EN FARMACIAS

BANCO HISPANO AMERICANO

CASA CENTRAL.-MADRID
 SUCURSALES EN TODAS LAS POBLACIONES IMPORTANTES DE LA NACION
 CAPITAL 100 MILLONES DE PESETAS
 CAJA DE AHORROS.-4 POR 100 DE INTERER ANUAL
 CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA.-250 POR 100 ANUAL
 POSICIONES A PLAZO.-VENTAJOSOS TIPOS DE INTERESES
 CARTAS DE CREDITO-CHEQUES-DESCUENTO DE LETRAS Y PREMIOS DE LOTERIA-CAMBIO DE MONEDA Y BILLETES EXTRANJEROS-VALORES-DEPOSITOS-BOLSA-INFORMES COMERCIALES ETC.
 Préstamos con pignoración de trigos y otros cereales
 Canalejas, 25 y 27. SORIA

Gran almacén de Vinos y Licores al por mayor
PLO ALFONSO CHACOB
 Calle de Numancia núm. 69 SORIA
 Vendedor para la provincia de Soria del famoso

Anis marca "El Gato"
 Vinos de Aragón, Rioja y La Mancha
SE SIRVE A DOMICILIO

LA NUMANTINA

FABRICA DE GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ
 Viuda de Herminio Gil Arancón
 Fabrica y Despacho: Numancia, 38.
 Teléfono núm. 24 SORIA
 DEPOSITO DE CERVEZA MAHOU

GRAN ALMACEN DE Maderas, Vinos y Materiales de Construcción

EXPORTACION A PROVINCIAS
 Se sirve a domicilio con camiones propios de a casa
 Tejera, 32 :-: Teléfono, 41 :-: SORIA
DOMINGO MODREGO

PINTOR LUIS SERRANO

NUMANCIA 26 SORIA

BAR ARGENTINO

Exquisito cafe expres
 LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
 VERMOUT : MARISCOS : BOCADILLOS
 El nuevo dueño del antiguo y acreditado BAR LA PARRA, situado en la calle de CANALEJAS, núm. 70, abre al público dicho establecimiento, después de introducir en él grandes reformas que hacen atractiva y agradable la estancia en el mismo, tanto por su gran CONFOR, como por los escogidos vinos, licores, vermouth y mariscos que expende.
 No deje de visitarlo. BAR ARGENTINO
CANALEJAS núm. 70

Hijo de Ruperto Sanz Martínez

MAQUINARIA AGRICOLA-ALMAZAN
 Depositario exclusivo para esta provincia de la gaordcecombrada de CORMICK reconocida como la mejor, y de pieza de recambio para esta máquina y la ADRIANCE MOLINE Vertederas CLIVER y SMAR, Aventadoras CIUTAT, seleccionadoras, MAROT trilladoras, tractores, cosechadoras semilladoras, gradas, etc. Lubrificantes CLIMA X. taller de reparación Soldadura autógena.
SERVICIO COMPLETO DE MECANICOS
 Inmejorables condiciones y precios
 NOTA.-Por ampliación de locales esta casa ha trasladado su taller y despacho a la PUERTA DE HERREROS (Carretera de Madrid) donde ya tenía sus almacenes.

Banco de Ahorro y Construcción

Sociedad Cooperativa de Crédito
 Prim, 5-Madrid-Apartado, 827
 INTERVENIDO PERMANENTEMENTE POR EL ESTADO
Capital suscripto: 100.000.000 pesetas
Número de socios: 82.927
 Su garantía radica en edificios terrenos, fincas rústicas, y valores del Estado Español, en los que tiene todas sus inversiones.-Edificios construidos: 134. Edificios en construcción: 46. Fincas rústicas 192. En el último ejercicio se repartió el 6 por 100 a los cooperadores. No hay mejor ni más segura colocación del dinero.-Los asociados tienen derecho a que se les construya una casa o se les compre una finca agrícola, aportando el 25 por 100 del coste y adelantando el Banco el 75 por 100 restante.
 Exento de toda clase de Contribuciones, impuestos, derechos reales y timbre durante 20 años en todas sus construcciones y compras de terrenos en virtud de Real Decreto del 2 de Noviembre de 1928.
 Delegado para Soria y su provincia **José Vicen Vila.-Soria**
 Apartado 24. Teléfono 158.
Agente en todos los pueblos de la provincia.



Coches y camiones en venta

En la agencia CHEVROLET

Siempre gran STOCK de coches y camiones de todas las marcas de la General Motors Peninsular
 Coches y camiones usados de todas las marcas Americanas y Europeas
 Visítad esta Agencia y apreciaréis las excelentes calidades de sus marcas, los reducidos precios y las grandes facilidades de pago

GRAN GARAGE
PEDRO HARGUETA
 Calle de Ruiz Zorrilla 1.-Teléfono 135.-SORIA.

CNIAS D'Assurances Generales

DELEGACION GENERAL: ALARCON, 9, MADRID SUCURSAL DE BARCELONA: RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 12
 CAPITAL Y RESERVAS Incendio 101.883.000 Francos
 Accidentes 195.377.298 Francos
 Can. 31 de diciembre de 1928: 24 pesetas 100 francos
Cartera de Valores españoles para las reservas de todas clases de las
 DELEGACION ESPANOLA Incendios 1.481.552 Pesetas
 Accidentes 1.206.456 Pesetas
 SEGUROS DE INCENDIOS: ACCIDENTES INDIVIDUALES DEL TRABAJO, TODOS RIESGOS (AL TO), ROBO, PEDRISCO VIDA DEL GANADO
 SUB-DIRECTOR PARA SORIA Y SU PROVINCIA MARTIN GONZALO JODRA, CANALEJAS, 37 Y 39

FOLLETONES DE «LA VOZ» - 2

Boda y Albada

Comedia de costumbres sorianas en un acto y dos cuadros.
 por DANIEL RANZ LAFUENTE
 Escrita expresamente para ser presentada al concurso del «Centro Numancia» de Buenos Aires.
 P.b'o. - Id dos a escuchar un momento. (Van dos mozos). Baldomero tarda.
 Miguel. - Bueno. Y a todo esto, ¿quién va a cantar la albada?
 Pablo. - Ya os diré luego. Cualquiera: Hay dos o tres que la saben bien.
 Los escuchas. - (Volviendo) Están concluyendo de cenar por lo que se oye.
 Mariano. - ¿Damos otra ronda?
 Pablo. - Sí. Tendremos tiempo. (Se

embozan en sus mantas y tapabocas, toman cada uno su instrumento, inician la jota, siguen su ronda por la derecha y cantan a coro):
 Calle arriba, calle abajo
 a la iglesia voy a dar
 a tomar agua bendita
 y a San Antonio a rezar,
 (Segue alejándose, se apacigua la música, y se oye esta copla).
 Falta un mozo, y no sabemos adónde se habrá metido, si lo ves, dile que salga que es veterano y cumplido.
 (Se pierde el rumor de la ronda, que a veces revuela piano por sobre los tejados o al doblar una esquina.)
 Escena segunda
BALDOMERO Y MIGUEL
 Miguel. - ¿Ya has oído el cantar?
 Baldom. - Sí.
 Miguel. - Va por tí. Pensábamos que no vendrías.
 Baldom. - Pues aquí estoy.

Miguel. - Un poquitín mustio.
 Baldom. - No, contento. Si se la llevan que se la lleven: es muy coqueta.
 Miguel. - Pero por eso mismo es por lo que dá rabia. Que no haya habido aquí un mozo que haya podido quitarle las coquetetas y verla llorando detrás de él.
 Baldom. - Es muy dura de corazón.
 Miguel. - Si tú has podido dominarla. Si cuando le hiciste el amor a la Teresa estaba que no era ella.
 Muerta estuvo por tí.
 Baldom. - Pero si yo no quería a la Teresa.
 Miguel. - Y qué. Tú debías haberle hecho el amor para dominar a la Dionisia.
 Baldom. - Y después, dejarla ¿verdad? Eso no es de hombres.
 Miguel. - Dejarla ¿A quién?
 Baldom. - A cualquiera de las dos me hubiera dolido dejarlas plantadas por ese juego.

Miguel. - Pues, amigo mío, así es el amor. Hacer cara a muchas o a muchos, para escoger el mejor, o el que más nos gusta. Eso mismo ha hecho ella.
 Baldom. - ¿Y crees tú que ella escoge al que más le gusta?
 Miguel. - Yo creo que la casan; que la han casado, mejor dicho.
 Baldom. - Eso, que la han casado; que todo lo que le demos vueltas es en balde. Que lo mío no tiene remedio.
 Miguel. - Tienes que hacer de tripas corazón. En el pecado llevará ella la penitencia.
 Baldom. - Ella ya ha concluido. La que se casa entre nosotros es como si la enterrasen: a querer o su marido, y nada más. Lo peor es lo mío.
 Miguel. - ¿Quieres que te diga cual ha sido tu culpa?
 Baldom. - Dila.
 Miguel. - El no haberte decidido a

todo. ¡¡¡A te quería, tú la querías. Todos los demás amores, que habéis tenido el uno y el otro era para daros celos. Si tu hubieras obrado con más franqueza y más dominio sobre ella...
 Baldom. - Es que su familia nunca ha podido ver a la mía. Ya sabes que su padre y su madre habían dicho que primero se la daban al primer pobre que viniera a pedir a la puerta de su casa que casar una hija suya con ninguno de los Plan-taos.
 Miguel. - ¿Pero no me dijiste que ella estaba dispuesta a todo?
 Baldom. - Y lo estaba.
 Miguel. - Pues yo un día me combiné con ella en Almazán, y desde el mercado tomamos el tren y desaparecieron sin decir adonde.
 Baldom. - Hubiera sido para ella una mala campanada.
 Miguel. - ¿A tí que te importaba? Tú ninguna honradez ibas a perder.

Sección Agrícola

Enfermedades de las gallinas

De todos los señalados y de los que aun no reseñamos, el más grave mal de las gallinas es la difteria. Las personas que lo combatan cuidarán de lavarse con jabón o agua fenicada antes y después de toda manipulación curativa. Las gallinas enfermas serán aisladas; se les arrancará las falsas membranas de la boca y de los ojos; se les untará la garganta o párpados con tintura de yodo, conducida por un pincel grueso, y los ojos, en particular, les serán lavados con agua boricada al cinco por ciento. También es bueno alternar con zumo de limón con la tintura de yodo en los embadurnamientos de garganta, así como el aguarrás y el alcohol alcanforado a satisfacción y fenicado con un cinco por ciento de ácido fénico líquido. Si el animal come, se le dará alimento cálido, como en los casos de cólera, y en el agua se echará algo de caprosa verde. Si no la hubiese, se le dará a beber limonada sulfúrica.

El empacho, indigestión u obstrucción del buche, lleva consigo además de este síntoma el decaimiento de los animales y su falta de apetito. Se le echándoles sal en el agua que han de beber.

El picotec, es un padecimiento viscoso, que se revela al exterior por la manía de arrancar las plumas a las demás gallinas. Como se atribuye a debilidad, se mezcla sangre de vaca y pimientón picante con el salvado amasado, y se hecha quina, jengibre y caparrosa verde en el agua destinada a bebida. Hay quien cree, equivocadamente, que el modo de hacerlas aborrecer la manía es echarlas en el alimento plumas picadas.

La sarna se combate con fricciones de petróleo y aun mejor con pomada de Helmerich. Para la tos, está indicada la purga con aceite de ricino y una alimentación y bebida tónicas. La diarrea, que procede de comer alimentos húmedos, se corrige, en primer lugar cambiando la alimentación por otra seca y si el mal persistiera se mezcla y remueve bien con vino tinto y un poco de asta de ciervo en polvo la comida a estos animales destinada, se les dará unas gotas por la mañana y otras por la tarde hasta tanto desaparezca el mal. El alimento se compondrá de ramas de guisantes o judías mojadas en agua hirviendo, con un poco de tormentilla en

polvo que es muy astringente. El estreñimiento se corrige con pan mojado; si no basta se dará la espuma del puchero, harina de centeno y lechuga o acelga muy picada, y si aún no cede, se añadirá a la mezcla, que se hará más líquida, un poco de maná, para mojar el pan que se ha de dar a la gallina.

Cuando unos granos pequeños cubren más o menos el cuerpo de las gallinas—debido a las malas aguas y alimentos—, es prueba de que se ha declarado la viruela en el gallinero. Conviene matar la gallina enferma y enterarla lejos del gallinero para evitar que el mal que se propague.

Para evitar en las gallinas el moquillo o catarro se cuidará de no tenerlas ni a un frío intenso; el primero, a favor de algún árbol, y el segundo, teniendo este guarecido del Norte, y siempre en comunicación con el gallinero, para que los animales se acojan a él cuando el frío aprieta.

Las enfermedades de los ojos, cuando proviene de excesivo calor, pueden combatirse con lavados de aguardiente y agua, por partes iguales y si la inflamación es mucha, con agua tibia mezclada con la de «vegeto».

La gota, que se presenta con inflamaciones en las patas hasta el extremo de no poder las gallinas sostenerse en los traviesños del gallinero, es efecto de mucha humedad; el remedio consiste en suprimir esta, y volver a la gallina en paños calientes y frotar las patas con aguardiente.

Para librar a estos animales del piojillo se cuecen ciento veinte gramos de elébore blanco y veinte de tabaco en cuatro litros de agua, hasta que esta se reduzca a la mitad; se cuele por un trapo y añaden quince gramos de pimienta negra con lo que se las lavará. El agua de jabón es también buena, pero mucho menos eficaz. El remedio por excelencia está en el sulfuro de carbono.

La muda para todas las aves es un verdadero estado de enfermedad. A las gallinas debe acostárselas más temprano y no saldrán hasta que el sol esté alto; se las alimenta con cañamón; mijo o panizo; amasaduras de salvado. Este alimento repone las decaídas fuerzas del animal, de donde procede la crisis de la muda, y abrevia el plazo de supresión de la postura de huevos, que es su consecuencia. Mientras se cuidará también de tener bien abrigado el gallinero o librar de la lluvia a las aves.

Hemos dado a este tema avícola la extensión que merece, porque de todas las aves domésticas la gallina y sus pro-

ductos constituyen un auxilio considerable para la agricultura y una industria tan fácil como lucrativa para la población rural.

En comprobación de lo que acabamos de decir, tenemos a la vista los datos siguientes, relativos a la crianza de gallinas en Francia.

Una g a ja que extiende sus operaciones de cultivo a unas cien hectáreas, puede mantener, y mantiene por término medio, treinta gallos y trescientas gallinas; cada una de las cuales pone también por término medio ciento veinte huevos al año.

Deducción hecha de los que se pierden y de los consumidos por los habitantes de la granja, se estima en ochenta el número de huevos que cada gallina produce para la venta; y como en los departamentos que abastecen de este artículo de consumo a París, se vende cada huevo a veinticinco céntimos de franco el producto del gallinero puede elevarse a diez mil francos o sea que cada ave ingresa anualmente unos ocho duos.

Aunque mucho pudiéramos decir todavía, no nos hemos extendido en datos estadísticos. Nuestra misión es la de divulgar. La misión del agricultor inteligente debe consistir en armarse de pavel y lapiz y echar unas cuentas tan sencillas como el cuentas.

Eduardo LUNA.

Indic demercados

Aragón

ZARAGOZA.—Trigos: primera fuerza de 48 a 49, hembra 46, huerta 44 a 45.

Harina: gran fuerza 68 a 69, entrefuerza 64, panificable 62.

Cebadas de 24 a 26. Avena de 25 a 26. Centeno de 30 a 32. Maiz de 43 a 44. Alfalfa de 8 a 9 en el campo y de 13 a 14 empacada para exportar. Aceites andaluz 72 reales arroba. El fino de la tierra extra, con menos de un grado se paga a 165 a 170 pesetas los cien kg. y las clases de uno a tres grados de 150 a 155.

Cataluña

BARCELONA.—Trigos: Caudal Castilla 46 ptas los cien kilo; N. varra 46 50 47 50; Ara-

gón 48 a 50. Urgel, 48; Barcelona, 49; Tarragona, 47; Gerona, 47 y 49.

Harinas: de fuerza, 74 76; extra blanca superior, 69 y 71; blanca corriente, 64 y 65.

Aceites: Tortosa, primeras 27 ptas los 15 kg; segunda 25; Reus-Campo primera 29 y segundas 27; Lérida primeras 29 y segundas 27. Avena 33. Cebada 34 50. Maiz de 52 50 a 53 el nuevo, y de 49 a 50 el añejo.

LERIDA.—Trigo: fuerza de 50 a 52 pesetas cien kilos, corrientes del país sobre 48.

Harinas: fuerza 72, primera corriente panificable 65 y tercera sobre 38. Cebada 28 50.

Aceites: selectos extrafinos de Borjas-Urgel-Garrigas sobre 195; clases finas de 180 a 185 y corrientes sobre 180. Precios todos por cien kilos.

Andalucía

SEVILLA.—Clase buena de 77 a 78 reales arroba de 11 kg. y medio, con envase.

Trigo: Precio de tasa o sea al tipo de 47 ptas los cien kg.

FONDA
Luis Moral
Trato esmerado para bañistas.
Automóvil de Alquiler y servicios diarios desde Soria y Calahorra.
ARNEDILLO

ESTÓMAGO
después de muchos años de sufrimiento se han curado en poco tiempo con el famoso
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
(STOMALIX)
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
Venta: Principales farmacias del mundo.

Gran Sastrería Militar y Civil

ANDRES MEÑO GARCIA

Huertas, 54.- MADRID.- Teléfono 74783

Equipos completos para soldados de erica

Uniformes de todas clases

Última confección

Precios módicos

Crónicas del extranjero

La caravana

De un modo incidental he llegado a saber que se organiza actualmente un viaje a Rusia, con el fin de que puedan conocer directamente el régimen soviético, todos aquellos que simpatizan con la idea. París será el punto de partida y a París han de acudir todas las naciones, todos los que deseen formar parte de dicha expedición. No es mi deseo sumar entusiasmos ni diseminar discordias. Me pareció de gran interés lanzar la noticia y aprovechar mi cualidad de periodista para unir a la información, un somero comentario marginal, carente—repto—de finalidades políticas.

Rusia sigue siendo la incógnita de Europa, no obstante el río de papel puesto en circulación para definirnos su carácter, su temperamento y sus ideales. Seguimos sin conocer a Rusia. Unos, fueron excesivamente benévolos; otros, demasiado rígidos. Y al final de cuentas, el resto de Europa sigue sin saber a que atenerse.

Es incomprensible tal resultado, pero real.

Han pasado más de dos lustros desde que corrió por el mundo la noticia de que Rusia se desplomaba. Y Rusia... no se desplomó «todavía». Han repetido miles de veces que los soviéticos desaparecerían vencidos por las tradiciones antieuropeas de los «mujiks», pero lo que desaparecieron fueron las tradiciones, y no los soviets. Y en medio de esta confusa maraña de noticias, el anuncio de que saldrá de París una caravana de espectadores de la Rusia actual, no puede pasar inadvertido.

Parece ser, que el viaje empezará a primeros del año próximo. Esperemos los resultados. ¿Encontrarán lo que imaginan, o imaginan lo que no existe?

En uno u otro caso, nadie podrá negar la importancia de la iniciativa.

Aparentemente, Rusia nos tiene sin cuidado. Las playas de moda—en Europa—siguen siendo honradas con la presencia de «deshonradas» bellidas; el capitalismo continúa gobernando el mundo; los obreros, satisfechos de lo conseguido, parecen olvidar lo que aún no consiguieron.

Aparentemente nadie necesita de Rusia. Aparentemente, solo, porque es de allí de donde viene la luz.

No salí de Europa, luego hablo sin «pruebas». Pero el espíritu comunista y el ansia de aniquilar tradiciones, impera por igual en todo el mundo.

Perdón... prometí defender

ni criticar. Que permanezca en su fiel la balanza que cada lector haga descender el platillo que le convenga.

Nuestra misión es informar. Por hoy, ya hicimos bastante con lanzar la noticia «antes que nadie».

Ahora... a esperar las consecuencias de un viaje tan interesante. A esperar a que los fanáticos se convenzan de la falsedad de su creencia, o a que los incrédulos se inclinen con respecto ante la más firme voluntad que jamás poseyó pueblo alguno.

Augusto RUILACER
París 1930.

Bibliografía

JUAN DE CASTRO. El gran Capitán El Libro Del Pueblo. Compañía Ibero - Americana De Publicaciones. Madrid.

El más insigne militar de España aparece evocado en una brillante biografía. Gonzalo de Córdoba, renovador de la táctica y la estrategia, gran caballero, hombre de corazón, honra y honra de Córdoba su ciudad natal, de cuyo espíritu sereno elegante y fatalista fue uno de los más ilustres representantes.

«Cortesano y adalid». «Gran capitán y desfacedor de entuertos». «Contra moros y turcos». «El reparto de Nápoles». «La gesta de Barletta». «Cerifiola o la moderna táctica». «El Garillano o la moderna estrategia». «El vasallo más leal». «De Nápoles a España». «La última victoria». Son los títulos de los capítulos en que está repartido este libro admirable, pequeño por el tamaño y grande por el tema de que sus páginas tratan.

Gonzalo de Córdoba reúne en su persona todas las virtudes. Rivalizo en genio con los más excelsos capitanes, en resistencia y sobriedad con el más sufrido soldado, habilísimo por su política, admirable por su ingenio y su cortesanía, querido por los pueblos sometidos e idolatrado por sus tropas. Grandeza histórica pocas veces igualada.

Máquinas segadoras «Cormix»

Piezas de recambio y utensilios vende Tomás Asensio

Calle Real.—GOMARA

Dispongo de personal especializado en arreglo de toda clase de máquinas agrícolas.

Folletones de LA VOZ

Almazán la vieja villa medieval

Por GONZALO CALAVIA

Hay pueblos cuya misión es superarse constantemente en el camino del progreso y de la civilización. Son los destinados a ejercer una supremacía económica o política. Hay otros en cambio que debían permanecer quietos, inalterables, como una cristalización o un remanso de obras pretéritas que nos hablan de otros tiempos y de otras costumbres. Son los llamados a mantener una hegemonía artística que debe ser su orgullo, su más alto timbre de gloria. En aquellos la vida es un problema algebraico, en estos cada piedra es un poema y cada poema un trozo de la Historia de la Humanidad; en los primeros se entra con el respeto debido a templo del Trabajo, en los segundos se entra con la cabeza descubierta como correspondiente al templo venerable de la Poesía y del Arte.

Almazán, la villa de la tradición morisca asentada en el corazón de Castilla pertenece a los pueblos de esta última clase.

Antes de llegar, ya se ven las torres de sus iglesias como centinelas vigilantes dispuestos a dar la voz de alerta estál.

Almazán, es nuestro Santillana del Mar. Yo creo que si Ricardo León—el gran maestro de la prosa clásica—la visitara, habla de tomarla como escenario para una de sus interesantísimas novelas.

Mi compañero quiere que yo admire la famosa Puerta de Herreros y poco después llegamos a la Plaza Mayor con sus porches típicamente moriscos y el palacio de los condes de Altamira de hermosa portada de estilo Renacimiento.

Me trae a la villa de Almazán el deseo de encontrar la partida de bautismo del poeta gaditano Salazar y Torres y me encamino a la iglesia de San Pedro con el fin de registrar el archivo. Soy amablemente recibido por el párroco el cual me advierte que parte del archivo fué destruido por las llamas cuando los franceses tomaron la villa.

Por desgracia no puedo lograr mi propósito

pues resulta confirmada totalmente la afirmación del párroco. Pero, he aquí que, cuando cansado ya de revolver pergaminos viejos voy a desistir de mi empeño encuentro un bellissimo romance del cual transcribo la mayor parte en la seguridad de que me lo agradecerá el lector:

En las orillas del Duero, cerca de la gran Numancia ciudad anigua y famosa celebrada en nuestra España así por la gran nobleza y muy ilustre prosapia de linajes que en si tiene, como por otras mil causas que mi ingenio rudo y torpe en silencio aquí las pasa viendo que será imposible referirlas por ser tantas, entre otros árboles bellos muchas y diversas plantas que los ánimos recrean y dan contento y agradan por estar fertilizados con las cristalinas aguas de aqueste sagrado río a quien todos dan ventaja,

crió la Naturaleza, o Dios que es de todo causa un pimpollo hermoso y lindo derecho como una palma; tal, que a todos causa espanto ver que en tierra tan cercada de sierras y puertos frios tan lindos pimpollos haya; y esto tanto es, que ahora, mi rústica vena canta, que merece que le den todos, la victoria y palma; mas qué mucho si la plena con tan notorias ventajas en las hojas y en el frato aunque en darlo siempre tarda; por lo cual dicen que es el pimpollo y semejanza de la muerte y sin razón a la muerte la comparan.

(Continuará)